

对标一流 争先创优  
 优化营商环境在行动

# 跨区事项就地办 异地办理更“易办”

随州日报(通讯员王欢欢)没想到在随州高新区跨区域的业务可以就地全程通办,不用往返两地,还有税务工作人员的电话、视频指导,真是办事顺心,服务暖心!近日,福建联山建设工程有限公司办税人杨先生对随州高新区税务局窗口工作人员优质高效的服务质量给予高度评价。

作为跨区域经营的纳税人缴费人,福建联山建设工程有限公司每月需按时前往业务所在地办理涉税业务,包含跨区域涉税事项报验、延期、反馈以及预缴申报、税费缴纳、开具完税证明等。该公司在高新区有项目经营,因特殊情况无法按时到高新区税务大厅办理相关的跨区域涉税事项预缴等,加上对不同地区的税务政策和业务办理流程缺乏了解,急需工作人员现场指导,杨先生便尝试着电话咨询高新区税务局寻求帮助。

据了解,今年以来,为满足纳税人跨区域办理涉税事项的需求,高新区税务局依托征纳互动运营中心,通过征纳互动服务,运用远程身份核验、音视频交互、屏幕共享等技术,打破了地域数据壁垒,实现线下协同办、线上协同办、工单转办3种跨区域协同方式,为企业和群众远程帮办服务提供支撑。这一服务举措,有效解决纳税人缴费人跨区域办事需求,降低企业办税成本。

下一步,随州高新区税务局将继续以专业角度、专业速度和专业态度为纳税人缴费人服好务、办好事,解好难,不断增强纳税人缴费人的获得感和满意度,为优化营商环境贡献税务力量。

## 三里岗镇开展“百名干部进百企”优化营商环境活动

随州日报(通讯员李漾)近来,随县三里岗镇在全面落实优化营商环境各项任务的基础上,积极开展“百名干部进百企”优化营商环境活动,开展“点对点”入企服务,精准帮助企业解决融资、用工、原材料供应、办证等方面的实际困难和突出问题,增强了企业发展信心,提振了企业发展动力。

人企干部们做到主动对接企业,了解企业生产经营动态,摸清企业生产经营中存在的困难和问题,找准企业的痛点和堵点,并及时将其反馈给相关职能部门和领导,协调研究解决问题,在帮助企业跑腿办事中成为企业职工职工的“贴心人”,将“企业要我办”变为“我为企业办”。同时,围绕党的建设、安全生产、人才政策、税收法规、环境保护等方面,把最新的惠企政策送到企业。

企业对机关干部进企业帮扶十分欢迎。湖北三岗食品的总经理吕兵说:“我们有啥困难直接找他们(人企干部),事情很快就能解决。”

## 手机变“砝码” 消费者化身监督员

随州日报(通讯员姚东博)“您的手机是240克,把这个蓝色标签贴在手机背后,以后买菜时可以先测试一下商家的电子秤……”近日,曾都区市场监督管理局在人员密集的集贸市场开展“手机化身‘砝码’,社会共治鬼秤”计量惠民活动,切实维护消费者合法权益,助力优化营商环境。

活动现场,省计量院随州分院的工作人员使用检定合格的电子秤对群众随身携带的手机进行称重,加贴统一制式的重量标签,手机秒变移动“砝码”。有了这个便携式“砝码”,消费者购物时,可使用贴有重量标签的手机对商家的电子计价秤进行测试,即可验证其准确性,初步判断是否遭遇“缺斤短两”。活动中,曾都区市场监督管理局工作人员还通过摆放宣传展牌、发放宣传资料、现场演示等方式,向广大消费者普及电子计价秤计量知识及识别“作弊秤”的基本方法,切实提高广大消费者计量维权意识。

“有了这个手机砝码,秤准不准一目了然,可以随时监督商家,非常放心、方便。”现场市民笑着说。这一创新举措,充分利用了手机的高普及率和易操作性,使计量工作更加贴近群众、贴近生活,赢得了现场群众的一致好评。

今年以来,曾都区市场监督管理局持续深化电子计价秤市场秩序综合整治,切实解决好人民群众“关键小事”。发布电子秤计量消费提示,开展计量业务培训,为各市场监管所、城区集贸市场配备2kg、5kg等不同规格标准砝码共计40余套,发放提醒告诫书及承诺书2000余份,组织开展电子秤计量专项整治,严格销售环节和使用环节监管,检查经营主体500余户,没收不合格电子秤14台,立案查处8起。

曾都区市场监督管理局相关负责人表示,将持续开展“手机变砝码”计量惠民活动,预计还将向群众发放“手机变砝码”标签6500余个,进一步强化社会共治,优化消费环境。此外,消费者若发现“缺斤短两”等计量违法行为,请及时拨打“12315”热线投诉举报。

## 市司法局举行行政执法监督制式服装着装仪式

随州日报(通讯员龚春橙)8月1日,市司法局举行行政执法监督制式服装着装仪式,展现司法行政良好形象。

活动中,大家统一换着新式制服、佩戴制式标志,英姿飒爽,斗志昂扬,展现出司法行政队伍的新形象、新气质、新担当。

此次统一着装是贯彻落实司法部、省司法厅统一部署,加快构建行政执法监督体系,完善行政执法监督机制建设的重要举措。该局负责人要求,全市司法行政干部要时刻牢记并践行习近平法治思想,时刻忠于党、忠于人民、忠于司法行政事业。要带头依法行政,推动全面落实行政执法“三项制度”,严格行政执法监督,推动公正文明执法。要强化责任担当,以踔厉奋发、勇毅前行的全新面貌,从从实加强自身能力作风建设,推动司法行政工作迈上新台阶。

此次换装,标志着随州市、县两级司法局行政执法监督队伍全部实现了统一着装。大家纷纷表示,将以此次着装仪式为契机,进一步增强做好司法行政监督和执法监督工作的责任感,为法治随州建设贡献司法行政力量。

## 曾都区自然资源和规划局“刹”不正之风“铲”腐败

随州日报(通讯员周继伟)7月25日,曾都区自然资源和规划局组织召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会议,以“一严到底”的气势“刹”不正之风,以“一以贯之”的力度“铲”腐败问题,集中时间、精力、力量全力推进,确保集中整治取得成效。

该局严格落实党组书记主体责任、党组书记第一责任、班子成员“一岗双责”责任,强化集中整治的政治自觉、思想自觉和行动自觉,将加强分管股室、单位(所)日常监督与集中整治紧密结合,确保集中整治不走形式、不走过场;将重点对违法用地、私挖乱建、乱占耕地建房、不动产登记、历史遗留问题等方面起底深挖,敢于直面问题,揭露问题,真正把问题找准、找实、找全,建立工作台账,落实整改措施,确保整改实效;将在推动“深查”“真改”“长效”上持续用力,健全完善一批管长远、固根本的长效机制,把建章立制同理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进,把集中整治成果转化为推进自然资源和规划工作的强大动力。

## 进企业 看变化 随州籍高校学子为家乡“打Call”

随州日报(通讯员杨巍、钟秋娥、闾浩)7月30日,曾都区人社局举办了一场别开生面的“学子看家乡、源来好创业”活动,40余名随州籍高校学子等参加。

活动现场,曾都区人社局开展了曾都城市推介,并带领学子们参观了创新创业孵化基地和重点企业。

在“筋斗云”创新创业孵化基地,学子们深入了解政府对于创业的全方位支持政策及孵化基地的运作机制。通过实景展示和创业者的经验分享,熟悉了创新项目的孕育与成长全过程。通过实地探访入驻企业,学子们既被浓厚的创业氛围所感染,又增添了回乡创业的信心。

随后,学子们走进泰晶科技股份有限公司,亲身体验了高科技企业的魅力。从精密的生产车间到前沿的研发中心,从温馨的员工宿舍到现代化的办公环境,每一处都彰显着企业的实力与活力。学子们在惊叹企业技术创新的同时,也深刻感受到了家乡在产业升级道路上的坚定步伐,更是被家乡企业知人、用人、留人的就业环境所吸引。

参与活动的大学生们纷纷表示,通过这次活动,他们对家乡的发展和成就有了全新的认识,也看到了在家乡就业创业的广阔前景,更加坚定了他们回乡就业创业的决心和信心。

近年来,曾都区人社局以全省“才聚荆楚”工程为依托,持续开展高校学子看家乡等系列活动,让返乡学子领略家乡发展新魅力,激发大学生心系家乡、留在家乡、建设家乡的热情。同时,积极为毕业大学生提供就业创业指导服务和政策支持,让学子们毕业首选“就”在曾都。截至目前,已累计吸引5000余名毕业学子回乡就业,1000余名学子投身创新创业,为曾都高质量发展和营商环境的提升提供了强劲的人力资源 and 人才支撑动力。

## 东城街道“四举措” 守护校园周边食品安全

随州日报(通讯员张鹏)近来,曾都区东城街道采取“四举措”加强校园及周边食品安全管理,营造良好的食品安全环境。

开展联合行动,规范经营行为。东城街道联合曾都区市场监督管理局、东城市场监督管理所、综合执法中心和社区对校园周边流动食品摊贩开展集中整治,划定禁售区域,明确经营时间,统一制作公示牌,要求摊贩悬挂在显眼位置,并严格按照规范经营。

加强执法力度,严厉打击违法行为。开展校园及周边食品安全“你点我检”活动,对食品小摊贩登记备案证件、从业人员健康证、原料采购进行监督检查,严厉打击经营超过保质期、腐败变质、无标签标识等食品违法行为。

加大宣传教育,提高防范意识。通过多种方式广泛宣传,加强居民食品安全风险防范和反食品浪费意识。利用公众号、QQ群、抖音等平台,普及食品安全知识。开展“食品安全知识进校园”活动,不断提高学生食品安全风险防范意识和能力。

建立长效机制,形成良好氛围。建立健全专项整治长效机制,定期对校园周边食品摊贩进行整治,使食品经营者自觉遵守,规范经营;学生增强食品安全风险防范和反食品浪费意识,净化校园周边食品安全环境,形成社会共治的良好局面。

东城街道将持续深入推进校园周边食品安全专项整治,督促学校及周边食品经营单位落实食品安全主体责任,同时不断优化营商环境,规范流动摊贩生产经营,切实保障校园及周边食品安全。

## 中国人寿随州分公司 组织开展廉政教育

随州日报(通讯员付洋洋)8月2日,中国人寿随州分公司组织系统党员干部参观湖北省廉政文化教育基地——随州廉政文物展馆,突出“关键少数”,进一步增强党员干部廉洁意识和纪律意识。

大家先后参观了“德治清明、廉脉之根”“金道锡行、廉制之源”“正气千秋、廉鉴之鉴”等展厅,通过观、听、触等多种体验,全面了解随州历史人物季梁、杨涟、欧阳修等勤廉故事,深刻领悟中华优秀传统文化中所蕴含的廉政精神,做到学纪、知纪、明纪、守纪。



近日,随县市场监督管理局开展“局长进大厅”活动。该局负责同志以普通群众的身份,通过试办、领办、帮办审批服务事项,体验办事流程,进一步改善审批效能,不断优化和提升服务质量,提升企业群众的获得感和满意度,助力优化随县营商环境。

(随州日报通讯员李梦瑶摄)

随州日报(通讯员刘晓东)近日,随县厉山镇幸福村举办“夏日送清凉关爱老人”活动,为老人们送去夏日的清凉与关怀。

活动当天,志愿者们把一杯杯清凉爽口的菊花茶递到老人们手里,“阿姨,天气炎热,喝点菊花茶消暑吧。”这段时

## 厉山镇幸福村为老人送清凉送关怀

间气温高一定要注意防暑降温”……一句句贴心问候,让老人们很开心,纷纷说:“这菊花茶清凉又解渴,清热又降火,真是太谢谢你们了。”

志愿者们还为老人们普及防中暑相关知识,告知如何中暑、夏季防暑降温小妙招、注意事项、防中暑备物品以及夏日中暑急救措施等,提醒老人

们天气炎热尽量减少外出,并注意清淡饮食,多喝水及时补充身体所需水分。

炎炎夏日,一杯杯爱心菊花茶,一块块解暑甜西瓜,一声声关爱和嘱咐,为老人传递了浓浓关爱、送去了丝丝清凉。

# 打好政策收储主动战 聚力夏收入库粮满仓

——曾都区粮食储备公司、军粮供应站夏粮收购工作纪实

随州日报通讯员 罗红君

今年夏收时节,曾都区粮食储备公司联合该军区军粮供应站,主动作为、多措并举,带着政策性粮食收储轮换任务,扛稳扛牢粮食安全重责,满怀昂扬的工作热情,做好夏粮收购的各项工作。

### 携手共商夏收“粮策”

为确保今年政策性储备粮食轮入任务保质保量完成,曾都区粮食储备公司、军粮供应站成立了联合收购工作专班,对20余名收购专班人员进行业务培训。投入103万元对原建国粮站5900吨仓储设施进行维修、隔潮、消杀,腾仓并库5300吨;对收购车辆、快速水分测定仪、容量器、抛粮机等51台(套)收购器材设备进行清查、维修和保养;拓宽融资渠道,协调2家金融机构,筹措夏粮收购资金,确保仓容、设备、资金“三到位”,打好夏粮收购基础。

收购专班提前调研走访,以粮食收购经纪人、种粮大户、个体工商户以及小微企业主等为目标客群,主动加强对接,及时了解粮食收成与质量状况。考察6处粮食收购市场,组织收购主体会

商收购行情,积极拓宽粮食购销渠道,确保粮食收购平稳有序。同时,优化服务措施,采取预约方式收购,提前预约20家新型经营主体、粮食经纪人,试点开展预约检验,提供便民物资,方便农民售粮,确保全区粮食市场供需平衡。

今年,曾都区储备公司5300吨夏粮轮换任务收购点定在洛阳建国粮站。该站位于洛阳银杏谷风景区一带,为避免收粮机械作业给周边居民造成干扰,储备公司总经理刘晓东和军粮站站长陈刚与村委会人员沟通协调,就相关事项征求意见,并承诺保持收购周边环境卫生整洁、降低机械作业噪声、有序停放运输车辆。收购专班言行一致,收购工作得到村里的大力支持。

### 齐心绘就美好“丰景”

在建国分库收购工作的20天里,专班人员早出晚归,克服路途偏远不便、生活条件艰苦、酷暑高温炎热等困难,以汗水、担当、实干、奉献为曲,谱写了一首首动人的“夏收之歌”。

粮食扦样是收购入库的第一环节,运输车辆的高度均有近3米高,每车扦样爬上爬下都需几个来回。储备公司仓储科科长张驰每天爬上粮车顶端多处采取粮样,扦样深度近两米深。有一次,电动扦样器因高温频繁使用内部电线断裂,他顶着高温手工扦样。每次扦样下来,张驰整个人如同水中浸泡过,衣服更是湿了干、干了湿,他用辛苦和汗水打出了粮食质检的样品,保证了粮食入库检测的可操作性。

军粮站副站长丁志勇是负责粮食质量检测人员之一,因之前没有参与过粮食收购质检工作,他边干边向储备公司质检工作经验丰富的同志学习并虚心请教,很快熟练掌握了质检操作一系列步骤,与质检组其他人员一起并肩战斗,很好地完成了质量检测任务。期间,他还不辞辛劳为收购库点拖运收购所需物资,兼顾收购军供工作。

储备公司粮食仓储组组长周运城,因为身体不适,就带着近20天的药到收购库点,一丝不苟履行质检职责,储备公司行管科科长沈斌武在收购

夏粮期间,其父因病离世,他强忍悲痛处理好父亲后事,又赶到收购点做好水、电、机械等设备检测维修工作……正是专班人员的齐心协力、无私奉献,该库点5300吨的夏收任务保质保量地实现了颗粒归仓。

### 履责确保储备“粮安”

随着最后一车粮食的扦样、检测、入库登记、过磅、退卸、结算、离库等一些列操作,收购工作专班完成了收购任务的最后补仓,结束了建国分库今年的夏粮收购工作。但收购工作专班深知,完成的是储备数量指标任务,保障国家粮食安全重责依然在肩且任重道远。后续还做好投入粮食平台、机械通风、环流熏蒸、电子测温等一系列日常仓储保管工作,需要粮食人一如既往地保持不懈怠的精神状态,确保此次轮入政策性粮食能在后期保质保量如期轮出。收购专班全体人员将继续迎难而上、追求突破,迎难而上促提升、破难而求谋实效,全力筑牢粮食安全“压舱石”,不断推进粮食安全储备等各项工作再谱新篇。